

# 坚持多元特色发展 打造民营教育品牌

## ——山东舜师教育发展有限公司特色品牌教育发展纪实

今天的教育是为了学生明天的发展。追求面向全体学生、促进每一个学生个性发展的高水平教育,是每一位教育工作者不懈的追求。党的十九大报告明确指出“要全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,发展素质教育,推进教育公平,培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人”,因此,让每个学生都享有优质的教育,促进教育优质均衡高质量发展成为教育改革的当务之急。

山东舜师教育发展有限公司成立于2011年,由单县舜师慧光实验幼儿园、单县慧光初级中学小学部、单县慧光初级中学和单县第二中学组成,目前已形成从幼儿园、小学、初中到高中的完整办学体系。

公司秉承“明德,精进,圆融”的宗旨,以明德树人、精进向学和圆融致志的办学思想为引领,四校联合,致力于公立、民办不同性质教育资源联合育人之路探索。集团下属学校现有在校学生10000余人,教职

员工700余人,校园总占地面积400余亩。

舜师教育坚持“办人民满意的教育”的办学理念,以立德树人为根本任务,走多元化特色发展之路,每个学段都有自己独特的发展重点和发展战略:单县舜师慧光实验幼儿园,以爱心为立园之本,温暖幼苗,启迪智慧;单县慧光初级中学小学部,高起点定位,智慧化管理,走高端之路,办精品教育,全方位关爱学生健康;单县慧光初级中学,立足多彩课堂,注重智慧拓展,培养有世界眼光和博大胸襟的优秀人才;

单县第二中学,走“特色+品牌”发展之路,全力打造新时代区域性特色教育发展高地,为国家培养个性鲜明、特长突出的优秀人才。

近年来,公司多元化发展的总体战略不断推进,教育教学成绩稳步提升,已成为菏泽市教育教学多元化发展的特色品牌。前进中的舜师人正高举“与时俱进,敢为人先”的旗帜,披荆斩棘,破浪扬帆,为打造一个“菏泽最强、山东一流、全国知名”的民营教育集团而孜孜以求,不懈奋斗!

# 走创新发展之路 铸特色教育高地

## ——单县第二中学打造特色品牌学校发展纪略



单县第二中学创建于1949年。2013年整体搬迁至新校,学校占地300余亩,建筑面积9.3万平方米。教学设施完善,功能配置高端,是菏泽市重点管理和建设的高级中学。

学校以“成长比成绩重要,成人比成才更重要”作为办学指导思想,致力于“让每一个学生都健康成长,让每一个学生都享受成功”。立足校情学情,学校制订了“特色+品牌”的发展目标。为实现这一发展目标,学校制定了“错位发展、弯道超越”的发展战略,创新办学体制,谋求特色发展,锐意进取,成效显著。近年来,学校连年被评为菏泽市高中教学工作先进单位,荣获菏泽市依法治校示范学校、山东省健康示范学校、山东省精神文明单位、全国青少年创新教育实验学校、全国青少年校园足球特色学校、全国国防教育特色学校等荣誉。

### 创新发展 成绩斐然

近年来,学校“错位发展、弯道超越”发展战略初见成效,高考成绩连年攀升。2015年高考,本科上线人数较2014年增加近百人,本科上线和本科录取人数均居全市同类学校第一名。2016年高考,本科录取632人,超3所一中,在全市同类学校中一路领先。2017年高考,本科录取863人,超4所一中。2018年高考,高考本科上线突破千人大关,本科录取741人。2019年高考,实现高考数量和质量双突破,本科上线1308人,本科录取931人,兑现了“平凡的孩子接进来、杰出的人才送出去”的办学承诺,续写了“低进高出”的特色办学新辉煌。

### 立足三个“工程” 锻造教师队伍

桃李芳菲因雨润,俊才辈出赖师贤。学校致力于建设一支具有现代教育理念、掌握现代教学手段、具有高度敬业精神和高超教学水平的教师队伍,强化学校发展

学水平不同的教师都有自己努力的目标,都能得到相应的激励,一大批优秀教师相继脱颖而出,名师工程初见成效。目前,学校在职教职工398余人,其中高级教师110人,国家级优秀教师2人,省优秀教师2人,省骨干教师4人,菏泽市优秀教师、骨干教师、教学能手共计132人。近两年,李世雷被评为山东省特级教师,朱启礼被评为正高级教师。

### 丰富育人活动 促进全面发展

学校关注学生成绩,更关注学生成长;关注学生成才,更关注学生成人。学校采取多种形式,积极开展丰富多彩的活动,提升学生综合素质,培养全面发展的人才。近年来,学校各类社团活动风生水起,学生在业余时间展示着自己的才艺,锻炼着自己的能力;法制教育、生命健康教育、心理健康教育形成体系,学生遵纪守法、珍爱生命的意识不断增强;各种读书演讲活动、科技活动成绩斐然,学生在省市乃至国家级相关比赛中捷报频传;校园书法及绘画展览如四季花开,各种音乐、舞蹈演出活动似东风醉人;国防教育、党史国史教育异军突起,足球教育活动形成高地……德育教育与特色教育的高度融合,丰富了校园生活,陶冶了学生情操,磨砺了学生意志,净化了学生心灵,使学生身心得到全面发展。

### 运用三大“法宝” 铸造教育高地

学校落实“错位发展、弯道超越”发展战略,运用发展特长,发展慧光部,发展俄语三大“法宝”,铸造教育高地。

### 发展特长 目前,学校已形成以美术

特长教育为龙头的特色教育教学体系,特长教育不仅包括音、体、美等传统项目,而且涉及舞蹈、书法、摄影、表演等,几乎涵盖了高校招生的全部特长项目。学校每年都有大量的优秀美术毕业生被985、211等双一流高校录取。2017年美术本科录取529人;2018年美术本科录取540人,其中,刘元同学荣获全省美术联考状元;2019年美术本科录取561人。近两年,学校体育教育迅猛发展,2018年、2019年高考本科录取均达60余人,本科录取人数位居全市第一。

发展慧光部。2016年,学校成立以培养文化课新锐为工作重点的慧光部。慧光部以“中进高出,高进优出”为宗旨,以“学有教优,个性指导,举措创新”为指导原则,以“高、严、细、实”为管理理念,全力打造名牌重点。2019年,慧光部首次亮剑高考,总人数160人,本科上线151人,本科上线率94.4%。朱坤营、刘硕、司美玲等20余名同学被国家985、211高校录取。

发展俄语。在俄语教学方面,学校跟进先进理念,优化课程设置,使俄语教学成为学校发展新的增长点。2019年高考,近600名俄语生,本科录取416人,多名同学被东北大学、兰州大学、山东大学等重点高校录取。

特色教育结硕果,二中模式竞风流。单县第二中学的特色发展经验,已经成为鲁西南地区特色办学的一张亮丽名片,学校已经成为鲁西南地区特色教育发展的高地,产生了良好的社会效应。展望未来,学校将坚定发展目标,推进发展战略,牢记初心,深耕杏坛,让单县第二中学“特色+品牌”的发展之路更宽广,前景更辉煌!



日前,走进山东省示范幼儿园单县舜师慧光实验幼儿园,如置身于童话世界。色彩绚丽的现代化建筑,绿茵茵的草坪,宽敞亮丽的活动场地以及功能齐全的教学设施,无不洋溢着浓郁的童趣。

幼儿园坚持环境育人,启迪智慧;陪伴育人,温暖童心;爱心育人,呵护成长。幼儿园创建于2013年,总占地面积7077平方米,建筑面积6643平方米。现有17

个教学班,教职员72人,在园幼儿500余人。

环境育人,启迪智慧。幼儿园是集净化、美化、儿童化、科学化为一体的成长乐园。园舍建设为省级标准的独立建筑群体,内有符合幼儿健康发展要求的活动室、休息室、盥洗室,有培养幼儿兴趣与能力的舞蹈室、美术创意室、奥尔夫音乐室、蒙台梭利室及多功能活动室等,有功能多

样的大、中、小型玩教具和平等、关爱、礼训的人文环境。幼儿园处处体现着以幼儿发展为本的教育宗旨,注重幼儿的品格修养和能力发展,关注幼儿兴趣的培养和良好习惯的养成,为幼儿的优秀做人、成功做事、快乐一生奠定了良好的基础。

陪伴育人,温暖童心。幼儿园在《3-6岁儿童学习与发展指南》的指引下,秉承“尊重、陪伴、引领,让每个生命都闪光”的办园理念,在以幸福体验中成长、在快乐探究中获得为教学手段,让幼儿在审美与创造、环境与自然、观察与认知、运动与技能、科学与思考的活动中得到全面发展,形成了独立、自信、勇敢、创造的良好园风。丰富多彩的亲子运动会、亲子游戏,让幼儿在提高运动能力和身体素质的同时,增进了亲子感情,促进了家园共育,养成了幼儿坚强、勇敢、不怕困难的意志品质;优秀的传统文化教育和感恩教育主题活动,激发了

幼儿的民族自豪感,也促进了幼儿健全人格和优秀品格的形成。

爱心育人,呵护成长。塑师魂,爱为本。单县舜师慧光实验幼儿园开展了“十心”“五爱”工程,让每个幼儿在爱的滋润下茁壮成长。幼儿园一直坚持走内涵式发展道路,不断提升教师的专业素养,保证教学水平的不断攀升。该园师资队伍现已形成团结、严谨、奋发、创新的良好作风。坚持以理念为引领,以活动促发展,形成以静、竟、研、亮为平台的良性循环,提升管理和教学质量,促进教师的专业化成长。

园丁有爱心,才能培育出鲜艳的花朵;教育者有爱心,才能培养出卓越的孩子。单县舜师慧光实验幼儿园的教育工作者正是以关爱每个幼儿的初心,以科学的教育方法,以舜师人的智慧和温暖之手,捧起一轮轮朝阳,托起幼儿光辉灿烂的明天。



单县慧光初级中学武术课堂

单县慧光初级中学创建于1999年,其前身为单县日友好慧光学校。2013年,学校并入山东舜师教育发展有限公司。

学校以“为了师生的精彩成长”为办学理念,坚持“尊重中协商,激励中成长”的管理理念,坚持“以目标为引领,以计划为指导,以活动为载体,以评价为动力,以落实为保障”的工作思路,努力奔向“做最好的学校”的美好愿景。

学校连续多年被评为“教育教学先进单位”,先后荣获“菏泽市规范化学校”“山东省教学规范化学校”等荣誉称号。2010年至今,学校中考成绩均在全县名列前茅。2017年中考成绩在整个菏泽市遥遥领先。现在的单县慧光初级中学是一所全市知名、全县一流的规范化学校。

多彩课堂,为学生插上腾飞的翅膀。这里有一支勤勉敬业、素养卓越的教育教学团队。他们不忘初心,牢记使命,创新发展,启迪智慧,打造出了学校独有的“慧光特色”——“多彩课堂”。为了使每一个学生幸福成长,学校以“促进学生个性发展,促进教师专业发展,彰显学校发展特色”为目标,以“多元发展理念”为支撑,设置奥数、国学、舞蹈、钢琴、武术、跆拳道、书法等课程,形成具有慧光特色的“多彩课堂”。慧光人倾心打造的“多彩课堂”,让每一个孩子的爱好与天赋得到充分发展,为学生幸福成长插上了腾飞的翅膀,也引领学校实现了又好又快的发展。

武术文化,让学生的人生风采卓越。中华武术是中华文明传统文化中重要的一部分。学校利用公司和自身优势资源,发展学校特色,树立学校品牌,弘扬“慧光文化”,促进学校持续发展。武术作为中国的国粹,寓运动、健康、生命、尊严、荣耀、幸福于一体,论“武道”,讲“武德”,重修身养性,搏幸福人生。学校引进武术课程,锤炼武术文化,正是为了让孩子们更好地传承中华武术刚健有为、自强不息的精神,让孩子们拥有强健的体魄、健康的人格、顽强的品质和百折不挠的精神,为成就孩子风采卓越的人生奠定坚实的基础。武术作为学校特色发展的方向,武术技能、武术精神浸润到学校中,武术文化为校园注入生生不息的活力,中华传统武术也必将在一代又一代孩子身上留下新的印记。

实验特色班,让孩子走向世界。在公司的大力支持下,2017年,学校创办“华罗庚实验特色班”,实验特色班是学校斥巨资打造的集外教英语、综合口语、艺术修养等为一体的全面发展班级,外教英语,让学生在提高英语水平的同时形成特有的语种思维;综合口语训练,让学生彻底克服“学用脱节,学不致用”的外语学习弊端;每名学生一台钢琴,兼以其他艺术设施的配备,让学生艺术修养的提升具备了完备的硬件保障。实验特色班组建以来,备受社会各界关注,而特色班也不负众望,成绩卓然。学生全程英语演出的小话剧《白雪公主》,刷新了人们对初中英语教育教学的认知;学生举止优雅,气质不凡的表现,让每一位来校参观的家长感到自豪。目前,实验特色班正在规范化、精品化、国际化的办学之路上前进,助力慧光的孩子满怀自信,走向世界。

新时代、新教育、新使命。单县慧光初级中学全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,用慧光人的卓越智慧,点燃每一位慧光学子卓尔不凡的人生梦想。

# 走高端之路 力争精品教育

## ——单县慧光初级中学小学部创建纪略

单县慧光初级中学小学部创建于2019年,是舜师教育发展有限公司在慧光中学多年优质办学的基础上创办的一所现代高端精品化小学。学校依托长江三角洲优秀专家团队,高起点定位,高标准配置,高质量管理,关注每一个孩子的全面发展,保护、发展每一个孩子的个性与天赋,努力建设一所具有中华传统文化积淀和可持续发展竞争力的精品名校。

高起点,小班额。学校以“为了师生的精彩成长”为办学理念,树立“六个一”的培养目标。即“获一个语数双优的好成绩,讲一口标准的普通话,写一手规范的汉字,说一口流利的英语,修一门出色的才艺,做一名品行端正、身心健康的好孩子”。班级实行小班化教学,每班学生不超过40人,确保每一个孩子都能得到教师的关注,每一个孩子都能得到个性化指导。

师资高学历,课程高标准。学校教师由具有现代化教学理念、经验丰富的学科带头人及中青年骨干教师组成,教师学历100%本科以上,所有师资均经过

严格的培训后上岗。在开足开齐新课标规定课程、国家课程和地方课程的基础上,突出英语,尊重差异,以开发学生的潜能为抓手,开设STEAM(集科学、技术、工程、艺术、数学于一体的综合教育)课程、外教英语、剑桥英语、经典阅读、奥数等特色课程。

高质量硬件,全方位关爱。学校拥有先进的教学硬件设施,包括现代化教室、多功能图书馆及各类专用教室;同时利用互联网、云服务等构建智慧化校园系统。学校宿舍配有实木床铺,天然环保。在正常的三餐之外,提供水果、牛奶和点心等课间餐,保证孩子的身体成长的需要。学校除了在硬件建设、餐饮条件等方面为每一个孩子提供优越的环境之外,学校还采取多种措施,确保每一个孩子在学校能得到全方位的关爱,为每一个孩子的身心健康和学习成长提供有力的保障。

单县慧光初级中学小学部将坚定不移地办精品教育,走优质精品教育之路,让每一位学子成才,让每一位家长放心。



单县慧光初级中学小学部STEAM课程(科学)教育